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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI ROZWOJU GOSPODARCZEGO 

w dniu 12 listopada 2009 roku 

 

Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego odbyło się w dniu 12 listopada 2009 roku, 

w godzinach 9.15 – 10.50, w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury.  

W posiedzeniu uczestniczyło siedmiu członków Komisji, nieobecni Magdalena Kosakowska  

i Seweryn Waligóra. W spotkaniu uczestniczyli także: kierownik Wydziału Pozyskiwania 

Funduszy Pozabudżetowych UM Anna Biernacka, pracownik WOKiSS Waldemar Pruss, 

sołtys i rada sołecka Mościenicy Emilia Weinert, Czesława Tyll, Dezydery Adamski, sołtys 

Biernatek Anna Plucińska. 

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie, odczytał porządek obrad, do którego  

nie wniesiono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

a) zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Biernatki, 

b) zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Mościenica. 

4. Zapoznanie się z wykładnią prawną nt. roli rad sołeckich w procesie planowania 

przestrzennego. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie (7 za).  

 

3ab) Pani Anna Biernacka omówiła projekty uchwał. Powiedziała, że przyjęcie Planów 

Odnowy Miejscowości Mościenica i Biernatki jest niezbędne do ubiegania się przez  

te sołectwa o środki zewnętrzne. Pani kierownik zaznaczyła, że sołectwa, UM i WOKiSS 

miały jedynie 3 tygodnie na opracowanie dokumentu (od momentu ogłoszenia konkursu),  

a termin złożenia wniosku, którego elementem jest uchwała RM, upływa 13 listopada br.   

Pan Waldemar Pruss, współautor planów odnowy miejscowości, omówił dokumenty. 



Podkreślił, że tego rodzaju opracowania tworzy się wg szablonu, który jest pozytywnie 

opiniowany przez Urząd Marszałkowski. Dokumenty składają się z 3 części: ogólnego opisu, 

analizy SWOT i mini strategii sołectwa. Pan Waldemar Pruss zwrócił uwagę, że gmina  

nie jest zobowiązana do realizowania, współrealizowania wszystkich zadań wpisanych  

do POM. Przypomniał, że strategie rozwoju mają charakter „zbioru zamierzeń”, które  

nie wszystkie będą realizowane. Następnie omówiono zadania, o dofinansowanie których 

sołectwa składają wnioski. Biernatki: kompleksowe zagospodarowanie rekreacyjne wsi. 

Mościenica: stworzenie profesjonalnej strony internetowej i filmu promującego miejscowość. 

Pani Anna Biernacka przedstawiła kryteria oceny wniosków i zasady konkursu: maksymalna 

kwota dofinansowania to 50 tys. zł, przyznawana w dwóch ratach – 10 tys. do końca  

2009 roku i 40 tys. w 2010. Kwoty, o które wnioskują sołectwa są niższe. Merytoryczne 

kryteria oceny stanowią 60% punktacji, 40% to wymogi formalne, zgodne z ogłoszoną listą.  

Pani kierownik zaznaczyła, że konkurs ma na celu dofinansowanie wniosków małych 

społeczności i na zadania niedrogie. Radny Roman Genstwa zaproponował,  

aby Plany odnowy Miejscowości tworzono dla wszystkich sołectw. Pan Waldemar Pruss 

uznał propozycję za dobrą, zaznaczył jednak, że aby wnioskować o środki z konkursów 

należy aktualizować plany w celu szczegółowego opisania zadań, o dofinansowanie  

których wnioskuje się. Pani Anna Biernacka poinformowała zebranych, że na grudniową sesję 

przedstawi POMy dla wsi Kamionki, Czołowo i Konarskie. Przewodniczący Michał Stecki 

zwrócił uwagę, że film o Mościenicy powinien zostać opracowany również w celu 

promowania atrakcyjności inwestycyjnej sołectwa, nie tylko promocji w sferach społecznej  

i kulturowej. Pan Waldemar Pruss wyjaśnił, że zgodnie z regulaminem konkursu 

dofinansowywane będą tzw. zadania „miękkie”, zatem nie można wnioskować o promocję 

miejscowości pod względem inwestycyjnym. Radny Adam Lewandowski zwrócił uwagę  

na ciągle nie uregulowane problemy z dostępem do jeziora w Biernatkach. Podkreślił,  

że wolny dostęp do jezior jest bardzo ważny i należy te sprawy uregulować w całej gminie. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Biernatki 

zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mościenica  

zaopiniowano pozytywnie, jednogłośnie.  

Panie sołtys podziękowały paniom Annie Biernackiej i Kamili Pawłowicz oraz panu 

Waldemarowi Prussowi za pomoc w opracowaniu Planów Odnowy Miejscowości.  

 

 

 



4. Przewodniczący Komisji odczytał opinię autorstwa radcy prawnego UM Przemysława 

Barczyńskiego. Z dokumentu wynika, że rady sołeckie nie mogą ingerować w proces 

planowania przestrzennego. Przewodniczący podkreślił, że jeśli w dokumentacji procedury 

zapisane jest, że RS np. opiniowała propozycję planu, sytuacja taka może spowodować 

rozstrzygnięcie nadzorcze wojewody. Przewodniczący Michał Stecki zaznaczył,  

że dotychczasowe zapisy w statutach sołectw są niezgodne z ustawa o planowaniu  

i zagospodarowaniu przestrzennym i należy dokonać zmiany statutów, zapisując w nich 

prawo rad sołeckich do doradzania w procesie planowania, a nie opiniowania.  

Radna Małgorzata Walkowiak uznała proponowane zmiany za ograniczenie roli rad 

sołeckich. Podkreśliła, że mieszkańcy danego terenu powinni mieć prawo decydowania o jego 

przeznaczeniu. Przewodniczący KRG przypomniał, że każdy mieszkaniec może zgłaszać 

uwagi i wnioski podczas dyskusji publicznej, jednak, jako osoba fizyczna, a nie jako rada 

sołecka. Radny Maciej Marciniak zaznaczył, że ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym precyzuje, do jakich organów burmistrz ma wystąpić o opinię.  

Radny potwierdził, że w/ w ustawa i statuty sołectw w Gminie Kórnik są sprzeczne i należy 

dokonać zmian w aktach prawnych niższego rzędu. Ze stanowiskiem radnych nie zgodzili  

się członkowie rady sołeckiej Mościenicy. Radny Maciej Marciniak przypomniał że każdy  

ma możliwość wypowiedzenia się podczas dyskusji publicznej. Pani Genowefa Jachnik 

zapytała, co do powiedzenia w sprawie przeznaczenia gruntu ma jego właściciel.  

Czy rada miejska bierze pod uwagę akty własności.  

 

5. Sołtys Anna Plucińska zwróciła uwagę na pominięcie prawa rady sołeckiej do opiniowania 

propozycji nadania nazwy ulicy w Biernatkach. Wyjaśniała, że mieszkańcy uznali,  

że nie chcą, by ulice nazywano nazwiskami, zatem ostatnie nadanie nazwy jest sprzeczne  

z wolą społeczności Biernatek. Przewodniczący Michał Stecki odpowiedział, że burmistrz 

może, ale nie musi występować o opinię rady sołeckiej w sprawie nadania nazwy ulicy. 

  

6. Radny Andrzej Regulski poprosił, aby mieszkańcy Mościenicy wspólnie z mieszkańcami  

Borówca zadbali o brzeg jeziora skrzyneckiego, usunęli gałęzie. Sołtys Mościenicy 

odpowiedziała, że mieszkańcy jej sołectwa oczyścili brzeg, zobowiązała  

się do poinformowania sołtysa Borówca o uwadze radnego.  

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


